法学院“三项整治”工作方案
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法学院“纠‘四风’、治陋习”、 “党风廉政建设突出问题”、“‘雁过拔毛’式腐败问题”专项整治工作总结
为认真贯彻落实《湖南文理学院“纠‘四风’、治陋习”专项整治工作实施方案》、《湖南文理学院党风廉政建设突出问题专项整治工作方案》、《湖南文理学院‘雁过拔毛’式腐败问题专项整治工作方案》（以下简称为“三项专项整治”）精神，进一步深化系统作风建设，驰而不息进行专项整治，按照校党委、校纪委、校组织部的统一部署，结合学院的实际情况，一年来， 法学院在以下几个方面有针对性的开展了工作，取得了不错的效果：
 一、思想上高度重视。思想是行动的向导。为了在思想上引起大家的重视，学院加大宣传和组织力度。如：在部署动员阶段，成立法学院“三项”专项整治领导小组，由法学院党总支书记郭兴体（9月后为张洪）、刘潇潇院长任领导小组组长。落实了工作责任。组长负责统筹推进法学院“三项”专项整治工作。法学院各条线分管负责人充分发挥职能作用，积极参与“三项”专项整治工作，及时核实处理违纪违规问题。5月底召开了专项整治动员会议，对全院开展“三项”专项整治工作进行安排部署，全面启动“三项”专项整治工作。以后在活动的每个环节，都注重思想教育，确保了活动的顺利开展和成功结束。
二、行动上注重联动和落实。在全面自查阶段，班子成员、教务、学工、办公室等各科室按照专项治理工作要求，认真开展自查自纠。重点查找了十八大以来每个成员特别是班子成员、行管人员自身存在的突出问题。加大了干部作风状况的监测分析。对专项整治工作中的新情况、新问题，研究了对策建议，对苗头性、倾向性问题进行了“咬耳扯袖”、谈话函询等措施，及时提醒纠正。特别注意问题线索的排查力度。对发现的违纪违规问题线索按干部管理权限及时进行了核查处理；在督导检查阶段，学院开展了专项督查和重点抽查相结合的方法。院专治办牵头在上半年放假前开展了一次专项督查活动。各条线、各科室认真开展了自查，对发现的问题线索建立了台账，并及时上报整治工作情况。院专治办还牵头组织相关责任科室人员组不定期对每位党员干部专项整治开展情况、自查自纠情况以及其他方面突出问题情况进行动态重点抽查。采取听取汇报、查阅资料、查看现场、查阅账目等多种方式检查各项工作落实情况，对问题突出、反映集中的问题进行重点检查。
        三、工作中注重抓重点，有的放矢。学院在虽然整体上不存在“纠‘四风’、治陋习，党风廉政建设突出问题，雁过拔毛’式腐败问题等方面的突出问题，但不可否认，也存在某些突出问题：如极少数教师理想信念缺失，教书育人精神懈怠，敷衍学生的问题；创收经费管理还不严格细致，报账欠规范，存在财务风险的问题；部分坐班人员纪律意识不强的问题。针对以上存在的问题，学院专治办在督导检查阶段特制订以下整改措施，严格按照时间节点，加大了整治力度。

（一）针对部分教师理想信念缺失，教书育人精神懈怠，敷衍学生的问题，学院加大教师的师德师风建设，强化教师技能训练，开展了为期两个月的全院教师的听评课活动。通过活动开展，广大教师的教学责任意识和为学生服务的意识普遍增强。

（二）针对创收经费管理存在管理不细致，报账欠规范的问题，学院加大财务规章制度和报账程序、注意事项的学习，加大财务的管理检查力度，严格按照学校的财经纪律办事。另外，学院给广大老师公布了财务处报账程序，减少了老师报账的麻烦。
（三）针对部分坐班人员纪律意识不强的问题，加强学院坐班纪律制度的学习，定期不定期开展经查，配合学校的抽查对少数纪律观念淡薄的坐班人员进行了批评教育和通报。如对坐班迟到被学校检查通报的刘林浩老师，学院领导进行了严肃的批评教育，提高了大家的纪律意识。
通过大半年的三项专项整治工作，法学院当前党员干部队伍作风建设的突出问题得到整治，群众反映的突出问题得到治理，学院风清气正的氛围逐步形成。三项专项整治工作取得了实效。
                                     法学院党总支
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